

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.304

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 15 de Octubre 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO

Diputación provincial

Plantones de moreras

La Comisión permanente de esta Diputación, en sesión de 3 del actual, al objeto de fomentar el resturamiento de la sericultura en la provincia, acordó facilitar gratuitamente plantones de moreras a todas las Corporaciones y agricultores de la misma que lo soliciten de la Secretaría, hasta el día 31 del corriente mes.

Castellón, 7 de Octubre de 1929.—El presidente, Manuel Mingarro.—El secretario, V. Gimeno Chavila.

APERTURA

de la

SASTRERÍA

de

Mayor, 17-1.-Castellón

JAIMÉ SALAS AGUDO

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	78
» no idem.	15
» transeuntes.	0
» 12 niños, media ración.	6
Total.	99

Comida de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	60
» no idem.	16
» transeuntes.	3
» 12 niños media ración.	6
Total.	85

Vida municipal

UNA MEMORIA

El Ayuntamiento de Granada ha publicado un folleto explicativo de las grandes mejoras urbanas que ha realizado en el breve espacio de un año, y que lleva el título de «Un año de labor—6 de Septiembre de 1928—6 Septiembre de 1929».

Entre las obras realizadas figura la construcción de alcantarillas en catorce calles; pavimentación adoquinada de ocho calles; afirmado, empedrado o reparación de trece vías públicas; construcción y reparación de diversos caminos municipales; renovación y arreglo de fuentes y jardines públicos; construcción de muros de defensa del río Genil, y otras reformas que por no ser prolijos no enumeramos.

Tiene en ejecución el proyecto de aguas potables; reforma de la Avenida de Alfonso XIII; edificios escolares; caminos vecinales y otras mejoras no menos importantes reveladoras de un celo y laboriosidad plausibles.

Pinceladas

Mosaico

Estamos de plácemes; por fin, van a pavimentarse unas cuantas calles, entre ellas la tan menoseada del Escultor Viciano, cuya no pavimentación en los últimos años costó seguramente más dinero que el que importe el pavimento que se le ponga. Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la mencionada pavimentación, parece que todo debiera ser júbilo y sin embargo no faltan los eternos descontentos, disconformes con la clase de pavimento elegido. Que si el pavimento Barrios resulta un tanto rural; que si produce mucho ruido el tránsito por él; que si la pavimentación se hace de una vez para siempre y debe hacerse de la mejor manera posible... ¿Serán ansiosos? ¿No se pavimentan las calles, que es en fin de cuentas lo que se pedía? ¿Pues a qué tanta monserga? Pavimentéase por el sistema Barrios y si resulta luego que el pavimento es ruidoso, con echarle encima una capa de asfalto, estamos al cabo de la calle... pavimentada.

Es lamentable, lamentabilísimo, que los Clubs de futbol lleven el nombre de las poblaciones en que radican, porque de las pasiones que despierta el juego inglés pueden resentirse las relaciones entre pueblos. Ahora mismo está ocurriendo que el Valencia F. C., por que no le salen las cosas a gusto de su paladar, se enfurruña como un peque y dice el sacramental *no juego*, con el que éstos solucionan la cuestión, cuando les toca pagar en los juegos infantiles. Claro que esta conducta da lugar a críticas y es muy doloroso para los que como valencianos y nos sentimos orgullosos de serlo, que en ellas tenga que mezclarse el nombre intachable de Valencia.

Para evitarlos ese dolor, recurriremos, para designar al club de referencia, a evocar sus glorias pasadas y le llamaremos el *excampeón valenciano*. Pues bien, ¿no ocurrirá, tal vez, que el *excampeón valenciano* haya recurrido a *enfurruñamiento* por precaución? Porque da la casualidad, de que antes de que se produjesen las incidencias que han dado lugar a su inamovida actitud, ya se dijo que el referido *excampeón valenciano* no tomaría este año, parte en el campeonato, por irse a jugar en esta época a Checoslovaquia... Y aunque no hice el viaje, no juego, que es lo que se trataba de demostrar. ¿Podrán influir en esta actitud los arreos del actual campeón, que tras vencerle, el año pasado, en buena lid, le regaló el subcampeonato?

Parece que va de veras lo de acondicionar un campo de aterrizaje para aviones en «el Serradal». Celebraremos que la iniciativa prospere y esperamos que si por cualquier causa, no resu tase apropiado ese lugar para emplazarlo, se buscará otro sitio que bien pudiera ser el «Plá de les vaques» pues lo importante es construir aquí un aeródromo, por los innegables beneficios que habría de reportar a la población, como se está viendo estos días con la estancia en Oropeza de las escuadrillas de aviación militar. Porque no es solo que a estas horas no hay castellonense al que no le duela el cogote de tanto mirar al cielo, al paso de los aviones, sino que aparte de esta distracción no dejan de hacer su agosto los hoteles, taxis, etc., etc. Y no hay que olvidar que el aeroplano es el vehículo del porvenir y proporcionar acceso es encauzar hacia aquí las rutas del turismo.

Ticlo.

Banco de Castellón

Teniendo necesidad de adquirir para sus cobradores y ordenanzas, nuevos uniformes de invierno completos, por el presente anuncio se invita a todos los señores sastres domiciliados en esta plaza, para que cursen sus ofertas a la Dirección del Banco, acompañadas de las correspondientes muestras de paño azul.

Las ofertas se admitirán hasta el día 17 de los corrientes, encargando al mejor concursante la confección de aquellos, debiendo efectuarse la entrega el día 30 del actual mes. Serán por cuenta de la Entidad Local, las insignias a colocar en las gorras y solapas de las chaquetas cruzadas.

Castellón 14 Octubre de 1929.

Postal de hoy

Teresa es de Jesús. Son sus amores, en el Cielo, su título de gloria, de España, noble y santa eclejitoria del genio que cuajó en místicas flores.

Su corazón fruyendo en los dolores, mandando siempre en la ruin escoria, del Carmelo fundó la nueva historia, cantó de Amor angustias y favores.

Pobreza y humildad, divino lema con que heredó a sus hijos obedientes; pobreza y humildad, fueron su tema, suelo de amor, de frutos excelentes... vida luciente en tan preciada gema que a rendirse a sus pies trae a las gentes.

Juan B. Cruzado.

MONCÓFAR

Las fiestas del Maestro, del Libro y de la Raza.—Rotulación de dos calles con los nombres del marqués de Estella y del marqués de Banioarri

Expendente, grandiosa, dentro de su natural sencillez resultó la fiesta organizada ayer en esta Villa por los maestros y autoridades de esta población.

Hea fué del competente maestro don Francisco Silvestre Teva, la de la celebración de cada una de las fiestas escolares enumeradas anteriormente, y el Ayuntamiento, acogiendo dicha proposición, acordó reunir las consignaciones y celebrar las tres fiestas en una, con el fin de darle mayor solemnidad. Y así ha sido. Como antes decimos, ha resultado magnífica, por lo que representa en el campo de la Cultura y de la Patria.

A las once de la mañana, los niños y niñas de las Escuelas Nacionales y del Pósito, salieron formaditos en fila de a dos, luciendo los primeros sobre sus pechos, una pequeña bandera y las niñas, un lazo de los colores nacionales, llevando al frente la preciosa Enseña de la Patria. Con sus uniformes daban la sensación, por su limpieza y aseo, de un lindo desfile de querubines.

En la entrada del pueblo, han esperado la llegada de las autoridades de Castellón, que han sido: Don Lorenzo García Polo, delegado gubernativo, en representación del Excmo. señor gobernador civil de la provincia; don Raúl Salmeró, comandante jefe de Salmatenes; el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Gregorio Blasco por sí y en representación de la Inspección; que por hallarse de visita, no ha podido asistir; el señor Llopis, inspector de Abastos; el señor Gaya y otras distinguidas personas. Dichas personalidades, acompañadas de todas las autoridades municipales, Ayuntamiento en pleno, cura, médicos, maestros, farmacéuticos, etc., han entrado en el pueblo, cuyos balcones, los adictos vecinos, han engalanado con sus mejores cobertores, entre vítores y aplausos de los niños y vecinos.

A los sonos de la música, se ha procedido a descubrir la lápida, dando el nombre del marqués de Benicarló, a la calle llamada antes del Calvario. Seguidamente la comitiva se ha trasladado a la calle de la Vall, donde se había levantado una tribuna al pie de la plaza rotuladora. Sentadas en el estrado las personalidades y en los bancos preparados al efecto los niños y niñas, se ha levantado para hacer uso de la palabra el joven y esclarecido maestro don Francisco Silvestre. El público que llenaba totalmente la ancha vía, y entre el que abundaban las mujeres hermosas, ha enmudecido, guardando un silencio absoluto al disponerse a hablar su maestro.

Este educador que lleva aquí ejerciendo durante cinco años, ha conquistado un nombre y un prestigio muy sólidos, se le quiere y se le respeta en el pueblo y su discurso pudo decirse que constituía el punto culminante de la fiesta. Todos esperaban algo de él y no han quedado defraudados. Con palabra fácil, unas veces correctora y dura y otras dulce y florida, ha dado las gracias a cuantos han cooperado a la fiesta, su felicitó a los vecinos de Moncófar y en brillantes párrafos ensalzó la importancia de la Escuela y del Maestro, instando a todos los padres a que atiendan como asunto principal a la educación de sus hijos. Ha glosado después el tema patriótico ensalzando la labor de la U. P. y del Gobierno actual, examinándolo en sus distintos fases y haciendo sobresalir los hechos más gloriosos desde el Directorio a la actualidad. Es mucho este Maestro y como la presente

Bibliografía

Comentarios a la Legislación Hipotecaria, por J. Morell y Terry. Segunda edición corregida, y puesta al día por F. Campuzano, Registrador de la Propiedad. «Editorial Reus». Academia: Preciados, I. Librerías: Preciados, 6 (Biblioteca Jurídica de autores españoles y extranjeros, volumen XXI, tomo III). Un volumen de 772 páginas en 4.º 18 pesetas en Madrid y 18.50 en provincias.

Sobradamente conocidos son los «Comentarios a la Legislación Hipotecaria» de Morell, ya que la primera edición fué agotada en un breve espacio de tiempo. «Editorial Reus» presenta ahora esta nueva edición, aumentada y adicionada con las modificaciones legales y Regoluciones de la Dirección de Registros, de suma utilidad para aquellos que tienen que manejar la ley Hipotecaria.

La nueva labor doctrinal ha quedado a cargo del competente hipotecarista Campuzano, que acredita una vez más con este trabajo la brillantez de sus extensos conocimientos jurídicos. La nueva edición está llamada a obtener otro éxito editorial análogo.

El presente número consta de 6 planas

HOY HACE 25 AÑOS

Lleue copiosamente en Castellón, teniendo que suspenderse por esta causa el baile y otros festejos que venían celebrándose en el Arrabal de San Félix.

—El Consejo de la Federación agraria de Levante redacta los temas que han de ser discutidos en el Congreso agrícola que celebrará en Castellón el próximo mes de Marzo, coincidiendo con las fiestas de la Magdalena.

—A la llegada del tren expreso de Madrid, la policía de Castellón, obediendo órdenes superiores, se incauta de todos los ejemplares de *La Correspondencia de España*.

—Es nombrado Cura Párroco de Zucaina don Angel Remigio Rivera Giménez.

—Para el próximo día 23 se está organizando una romería a la Cruz del Monte Bartolo en el desierto de las Palmas.

—Llega a Castellón el diputado a Cortes y de los intereses agrícolas don Manuel Irazo.

—Un vecino de Castellón presenta en el Ayuntamiento un soberbio ejemplar de gato montés cazado en los montes cercanos a la capital.

—Es comentadísima en los círculos políticos la tenacidad del Gobierno en llevar adelante el asunto de los suplicatorios.

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio... y decídase... Usted comprará un

Peugeot

La Sengera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Impresiones deportivas

En el umbral de la discordia

Después de tan prolongado verano, bien vale la pena que al fin nos opeemos un poco de las cada día más sabrosas cosas del fútbol. La prensa deportiva informa diariamente a los públicos del balompié de la precaria situación por que estamos atravesando. Esto no puede ser en modo alguno una novedad para los que tan asiduamente asisten a esos campos deportivos, que lo son más en apariencia que en la realidad. Por lo menos nosotros poco nos hemos extrañado este verano al enterarnos de las discordias de Clubs, jugadores y Federaciones.

¿Sabe el lector quién era Ling? Si no lo sabes, querido lector, permíteme te diga que Ling era un visionario... un visionario sí, un «saltibancu», como le llamaban sus torpes contemporáneos. Ling fué el creador de la escuela de investigación sobre el cansancio mental del estudiante sueco, sacando con sus teorías anatómicas y fisiológicas la base fundamental del ejercicio gimnástico-deportivo. A Ling, pues, se deben grandes cosas en lo que toca al deporte; pero al estudiar fisiológicamente el cansancio mental en el ejercicio, no podía prever que los encargados de dirigir más tarde su escuela en los campos deportivos pudieran concebir cosas más originales que las suyas. Y es natural, porque él vivió allá por los años 1776-1839; ahora estamos en otro siglo y en otra sociedad... Ni Ling en Suecia, ni Amorós en España, ni Tisot y Delors en Francia, ni Jahn y Spiess en Alemania, ni el «Dopolavoro» en Italia, ni Ruffier, ni Müller y ni aún el mismo Hebert, tan enamorado del deporte, podrían comprender las teorías tan en boga hoy día que, por estrambóticas, resultan cada vez más inseguras y estragadas.

Realmente no sabe uno con qué carta quedarse, porque creer a años saltibancu no sabemos si será más acertado o no que afiliarnos actualmente a la pintoresca pantomina de los «seis», pongamos por ejemplo. ¿Pues no es poco elegante y entretenido eso que ahora vienen en llamar «el plisito de los seis». Pero ¿habráse visto disparidad mayor en toda la historia del deporte? Podríamos decir que estamos en pleno agiotaje futbolístico; es la usura, el dominio, la absorción comercial absolutista de los de arriba contra los de abajo. ¿Cuántas veces hemos dicho el pasado año que estábamos asistiendo a un espectáculo poco edificante si tenemos en cuenta el fin primordial y único que debe tenerse del deporte?

La educación física abarca cuantas sean las facultades del hombre y éstas son de dos órdenes: unas pertenecen al cuerpo y otras son propias del alma, o sea, educación corporal y educación psíquica. Ahora bien, sabemos que en esta última, es decir en el

alma, entran tres facultades, que son: sensibilidad, inteligencia y voluntad, o sea: educación estética, intelectual y moral. Todo esto y nada más. ¿Estética? ¿Intelectualidad? ¿Moralidad?... ¡Bah! Que se lo pregunten a los «seis», o a los siete, o a otros muchos siete... de los que entramos en los campos de fútbol.

¿Estética hemos dicho?... Una cosa es estética, bonita, agradable cuando el hombre encargado de manufacturarla (¿qui podríamos decir de «patufutarlarla», ya que la obra del fútbol es cosa de los pies y no de las manos), sepa hacerla. ¿En el campo de fútbol se sabe hacer juego de balompié? Admitamos que el jugador realiza un juego bonito, estético. Si es, ahora, o no intelectual, dejémoslo estar, pues de esto habría mucho que hablar. ¿Y de moral, tiene mucho? Si, desde luego sí; hay que convenir en que la moralidad de «campesinos», o directores de la causa futbolística nada tiene que achacar, porque al cabo y al fin ya dijimos otra vez que los únicos que salen ganando en estas cosas son los jugadores, si olvidamos los hermosos veraneos federativos... ¿Daremos, pues, la culpa de todo el desastre a los jugadores? ¿Inculparemos entonces a los públicos? En fin; digamos con la máxima de Charro: «El necio tome la muerte y huya de ella; el loco la busque; el sabio la espere». El necio (perdóname si estás incluido como yo, querido lector) es el público que paga con sus buenas monedas; nosotros tememos la muerte del fútbol y poco a poco vamos huyendo de él. El loco, que es el jugador, con sus desvaríos y sus ambiciones, se agrupa en sociedades defensivas u «obreras» (trabajadores del fútbol) en busca de su misma muerte. Y el sabio la espera... ¿Pero quién es el sabio? Si la historia es maestra de la vida, no hay duda que la historia es sabia. ¿Y siendo la historia del fútbol tan negra como la guardan las cuartillas de mi archivo, ¿esperamos calladamente cubrir al fin con un manto negro un deporte que debiera ser el patrimonio de la educación de la sociedad actual?

Spencer se lamentaba sobremanera, y creo que con razón, de la ignorancia que hay en materia deportiva y añidía que las gentes están más enteradas de criar animales domésticos que de criar a los hijos. Claro que con el futbol actual no se trata de criar y educar hijos, sino simplemente de crear un nuevo valor estático a las muchedumbres, o sea, una ociosidad más; un nuevo despacho en los ministerios para los «trabajadores del futbol» y un inútil derroche más de las energías del país, amén de los problemas frecuentes que en el orden público se plantean con el exótico deporte.

J. M.

Deportes

Fútbol

Un campo en el Grao.

El fútbol en el caserío marítimo está tomando gran auge. El club del Grao cuenta con 50 socios protectores que aportan 25 pesetas mensuales. Actualmente se está construyendo la valla del campo de fútbol situado frente al Pinar.

ECOS

Municipales
Esta mañana se ha reunido la Comisión de ensanche.

—Ayer estuvo en Valencia el alcalde accidental señor Pascual Viciano, para saludar al ministro de la Gobernación.

Religiosos
Ha terminado el solemne Quinario que la Cofradía de San Francisco ha dedicado estos días a su titular y que tan gran brillantez ha revestido, recibiendo plácemes el predicador encargado de los sermones Rvdo. don Luis Adell, coadjutor de Burriana.

Escolares
Al Rector de la Universidad de Santiago se le remite recibo de haber entregado título de Licenciado en Farmacia a don Toribio Tena Falcó.

—A la Inspección de 1.ª Enseñanza se remite, para su informe, expediente promovido por doña Dolores Llistar Duarde, de Artesa (Onda), pidiendo la jubilación por imposibilidad física.

—Se nombra a doña Teresa Pastor Alción, para el cargo de maestra interina de Morella.

Militares
Durante el pasado mes han fallecido los militares siguientes:

Infantería.—Teniente coronel don Pedro Elizalde Alberni, comandantes don Jerónimo Campo Angulo y don Ángel Fernández Quésada, capitanes don Ramón Panego Salaverri, don Francisco Sánchez Zamora y don Juan García Casanova.

Guardia civil.—Teniente (E. R.) don Eufinio Gutiérrez Sánchez.

—En el campo del «Serradal» efectuarán mañana las fuerzas del Regimiento de Tetuán las pruebas eliminatorias de tiro con arreglo a las normas dictadas para tales concursos.

Judiciales
Se ha remitido al juzgado de instrucción de Vinaroz para que se instruya el expediente de reclusión definitiva el certificado de la observación sufrida en el Instituto Pedro Mata, de Reus, por el demente Domingo Giner Bover natural de Vinaroz.

Teatrales
La Musa de los Qüintero, siempre prolífica y siempre joven, canto en Sevilla en el Teatro de la Exposición, el día de la fiesta de la Raza, con el estreno de «Los duendes de Sevilla» comedia en tres actos, que desde el primero entró en el público, superándose el éxito de acto en acto.

La nueva comedia, sin duda de las mejores de los hermanos sevillanos, además de la delicada pintura de tipos, en que son maestros, tiene gracia fina por arrobos y sentimiento y así el triunfo fué rotundo levantándose al final innumerables veces la cortina en su honor.

—El primer estreno servido por Lola Membrives en el Fontalba de Madrid, ha sido el del drama en prosa de Eduardo Marquina «Salvadoras». Drama rural, pertenece a la escuela de los que pintan la aldea como un antro de corrupción exagerando los tonos de la pintura, pero está llevado a la escena con la maestría de Marquina que si no triunfó en él como poeta, alcanzó un triunfo rotundo y definitivo como dramaturgo que domina la técnica teatral. Hubo salidas a escena en el transcurso de los actos, ovaciones, etc., etc., de las que buena parte correspondieron a la excelente interpretación.

Sociales
El domingo 27, se celebrará en el Caserío Marítimo el «Homenaje a la Vejez del Marino».

Es digno del mayor encomio la labor que en poco tiempo ha realizado el Patronato local del Homenaje y de manera muy concisa hemos de destacar la actuación del señor comandante de Marina don Emilio Montero, alma de la fiesta.

Se ha recogido dinero para costear tres pensiones vitalicias de una peseta diaria y seguramente se repartirán algunos donativos.

En el Grao existe un gran entusiasmo promotor de un acto solemne, ya por sí hermoso.

Mortuorios.
El comandante de esta Zona de Reclutamiento, don José M.ª González Barutell, llora inconsolable en estos momentos la pérdida de uno de sus hijos, preciosa criatura que sube al Cielo a sus seis años de edad, dejando a sus desventurados padres en el más grande de los desconsoles.

Ayer se celebró el triste acto

de la conducción del cadáver a su última morada, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo al que se asociaron los jefes y oficiales de la Zona de Reclutamiento y Regimiento de Tetuán.

Acompañamos a los infortunados padres, en estos instantes de amargura deseándoles los consuelos de la resignación cristiana para soportar tan dura prueba.

En cuarta plana

Movimiento social en Villarreal. Libros, revistas y periódicos. Ecos de Torroñosta.

Academia Cheza. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

El buen tiempo ha vuelto a afianzarse, pues el día de hoy ha sido verdaderamente primaveral.

—Según nuestras noticias, mañana marchará a Barcelona las escuadrillas aéreas que desde hace unos días se encuentran en la Albufera de Oropesa.

Esta mañana cerca de las once ha pasado sobre Castellón una petrella de cinco aparatos que se ignora de donde procedían y que por el rumbo que llevaban se supone habrán tomado tierra en aquella base provisional.

—En uno de los escaparates del Comercio de tejidos, el Siglo XX expone estos días un precioso cuadro el joven artista Paquito Gimeno, hijo del ordinario de Villarreal, del mismo apellido, a quien felicitamos por los avances que en arte viene realizando el joven pensionado de la Diputación.

—Esta tarde a las seis se habrá reunido el Pleno del Ayuntamiento.

Según tenemos entendido se aprobará la moción de algunos señores concejales proponiendo la adquisición de un auto-cuba «Chevrolet» a una casa de Madrid.

También el agente de Castellón don Teodoro Tintero Ruiz, ha sido destinado en comisión a prestar servicio en la exposición de Barcelona.

—Para declarar en la Audiencia se encuentra en Castellón el agente de policía honorario don Eduardo Caballero, el cual por haber prestado sus servicios en el Catastro de Castellón era muy conocido.

En la actualidad está destinado en Huelva.

—La calle de Salmerón, que por estar intransitable se ha cubierto con una capa de piedra, se encuentra ahora en peor estado y aún lo estará más, de no pasar inmediatamente una apisonadora.

Creemos que el Ayuntamiento debe de tener en cuenta que Castellón merece mayor cuidado para el arreglo de sus calles.

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de circulación urbana e interurbana, Hipólito Nebot Casanova, de Vall d'Alba y Enrique Roig Falomir, de Borriol.

Por llevar viajeros en un camión sin la correspondiente autorización, Antonio Pérez Martín, de Algimia de Almonacid.

Por pastoreo abusivo, Celestino Traver Beltrán, de Villanueva de Alcolea.

—En la relación de los aspirantes que quedaron fuera del concurso del pasado mes de Julio para la provisión de destinos civiles entre licenciados, del ejército figuran los siguientes de esta provincia:

Por no haber tenido entrada en la Junta calificadora dentro del plazo reglamentario el estado resumido servicios:

Isidro Beltrán Pitarch, Higinio Casado Pérez, Castor García García, Santiago Gómez Alegre, Salustiano Mateu Ahís y Jaime Mateu García.

Por no haber transcurrido dos años desde que se les adjudicó el último destino:

José Aliaga Flor, Juan Bueno Castañeda y Manuel Pérez Pérez. Por exceder de la edad de 36 años:

Genaro Gil Bayo y Vicente Gimeno Llop.

Por no justificar su situación militar anterior a su ingreso en el Tercio.

Pedro Ramírez Rivero. Por otras causas:

Manuel Gual Soriano y José Martínez Piñero.

—En el despacho de la alcaldía se encuentran a disposición de sus dueños respectivos, tres cédulas personales sacadas ayer y que seguramente pertenecen a una familia que reside en Benadresa.

—En el cuartel de la Guardia civil terminaron anteayer los brillantes festejos que esta comandancia ha celebrado este año en honor de la Patrona del Cuerpo Nuestra Señora del Pilar.

Todos los actos celebrados tanto religiosos como profanos han revestido inusitado esplendor por ello felicitadísimo tanto los organizadores, como los que han tomado parte en aquéllos.

do de Mogento nuestro muy querido amigo, el asambleista y concejal de este Ayuntamiento, don Luis Colomina Cremadas.

Tanto el señor Colomina como su hijo vienen repletos por completo, lo cual celebramos.

El alcalde de Tortosa
Las autoridades y fuerzas vivas de Alcaner obsequiaron ayer con un banquete al asambleista y alcalde de Tortosa don Joaquín Bau, por su labor al frente de la provincia.

Bien venido
Se encuentra en Castellón para pasar una temporada al lado de su hermano, el concejal don Manuel Piñón, el cabo de la guardia civil de la Comandancia de Almería, don Francisco Piñón.

De Valencia
Para pasar unas horas con sus hermanos ha llegado de Valencia el distinguido joven don Luis Bueso Ferrer.

Paquito Coloma, intoxicado
Copiamos de la prensa de Valencia:

«Tomando un bock de cerveza en el café de la Gran Peña, Francisco Coloma Rodríguez, sintióse indispuerto de una afección que padece y para calmarla, echó en la cerveza una pastilla de bicloruro de mercurio, confundiendo la con otra tableta de Lacteol que llevaba en el bolsillo.

A los pocos momentos sufrió grandes dolores, siendo trasladado al Hospital, donde se le apreciaron síntomas de intoxicación.

Quedó en dicho establecimiento en vista de su grave estado.» Vivamente celebraremos la pronta curación de este buen amigo nuestro.

Doña Carmen Montoya
En su finca La Colonia se encuentra enferma, aunque afortunadamente de escaso cuidado, la respetable señora doña Carmen Montoya, viuda de Carreras, por cuyo total restablecimiento nos interesamos.

Juan Avinent Gimeno
ABOGADO
Despacho: Mayor, 12-2.º

A Oteniente
Ha marchado a Oteniente, después de pasar una temporada en esta capital, la familia del juez de instrucción de aquel partido judicial, don Luis de Paz.

Piadosa
Todas las misas que se dirán mañana, de ocho a diez, en el altar de la Virgen de Lidón de la iglesia arciprestal de Santa María serán en sufragio del alma del inolvidable joven don Jaime Varella, en conmemoración del tercer aniversario de su muerte.

Su madre, hermano y demás familia, suplican a sus amigos asistan a tan piadosos actos.

—Hoy ha empezado a rezarse en la iglesia de San Miguel el Santo Rosario en sufragio de la señora doña Teresa Eriich Gómez, viuda de Segarra, a cuyos hijos renovamos el testimonio de nuestro sincero dolor.

En el Gobierno Civil
Don Luis Colomina.

Restablecido de su dolencia, ha visitado esta mañana al señor gobernador civil, el concejal y asambleista, don Luis Colomina.

Salón Royal
PARA HOY
Sesiones a las 6'45 y de 9 a 12 ESTRENO de la superproducción Gran Luxor Verdaguer, titulada **La Señora del Armijo**

Por Corinne Griffith y Francisco X. Bushman

PARA MAÑANA
La superproducción extraordinaria Warner Brothers

El supremo ardid
Por Dolores Costello y Conrad Nagel

Método del Dr. Asuero
El médico D. Gonzalo Frexes DE BENICARLÓ

Después de permanecer en la Consulta-Hospital de la Cruz Roja del Dr. Asuero en San Sebastián, ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Visitará en Castellón durante Septiembre y Octubre, todos los viernes, de diez a once de la mañana, en la calle Salmerón, núm. 1, duplicado.

Barbaro
Se necesita oficial o medio oficial.

Razón en esta Administración.

Duración
Seguridad
Economía

Rendimiento
todo lo reúne

UNIC
El camión de mayor perfección
E. DÁVALOS MASIP
G. CHERMÁ, 60

Sucesos del día
CASTELLÓN
Bicicletas que desaparecen
Esta mañana Juan José Navarrete Vilarroig, dejó la bicicleta en la calle Mayor, frente a la casa del corredor señor Espresati y cuando salió la bicicleta ya no estaba en su sitio, había desaparecido.

También Miguel Alonso Ortells, que se había dejado la suya en la puerta de la casa n.º 31 de la calle de Alloza, se ha quedado sin máquina.

Las denuncias han pasado al juzgado de instrucción.

NULES
Choque de un automóvil y una camioneta
Ayer ocurrió un choque en el kilómetro 395 de la carretera Madrid-Castellón, entre el auto de la matrícula de Barcelona núm. 278, conducido por su propietario Ramón Alós Campos, natural de Moncada (Valencia), y la camioneta de la matrícula de Valencia, núm. 878 propiedad de Witer Arquer y Compañía, conducida por José Martí Almiñana, resultando ambos vehículos con daños de alguna consideración, el 1.º en 600 pesetas y el 2.º 250.

Del choque resultaron heridos el dueño del auto y un ayudante de la camioneta llamado Rafael Almiñana Ripoll.

La guardia civil prestó auxilio a los heridos trasladándoles a esta villa para su curación.

Se le apreció al primero una herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha y al segundo otra herida contusa en la frente, los dos leves.

Las causas originarias del choque parece ser fué debido a que los dos vehículos querían ganar un paso estrecho que existe con motivo de obras en la carretera, viniendo a darse el encontronazo casi en el centro de dicho paso.

Amenazas
La guardia civil se enteró de que dos vecinos de esta localidad habitantes en el barrio conocido por «Casetas de Panera», habían sostenido una fuerte reyerta.

Practicadas las gestiones resulta de que Vicente Mora Ferrer (a) Coja Mora, de 42 años, soltero amancebado con Carmen Miravet Molina, de 36 años, natural de Valencia, amenazó con una hoz, a su convecino Amadeo Capilla Viñes, por sospechar que pudiera cometer con su amante algún acto carnal, cosa que no ha podido comprobar el ofendido.

Ha sido detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal.

VILLANUEVA DE ALCOLEA
Amenazas de muerte
La guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de esta villa al vecino de la misma José Traver Rambla, por amenazar de muerte con una tercerola que usaba por ser guardia municipal temporero, a Salustiano Rambla Bort, teniendo que intervenir otro guardia municipal para evitar el que Traver disparara un tiro al Salustiano, que es hermano político y discutieron por asuntos de herencia.

ADZANETA
Herido de gravedad
El domingo estuvo en esta villa Salvador Centelles Andrés, de 64 años de edad, natural y vecino de Useras y juntándose con algunos amigos, bebió más de la cuenta.

Al regresar a su domicilio, en la partida «Ribarrocha» de este término, tuvo la desgracia de caerse a una acequia que existe junto al camino, produciéndose la fractura de la quinta vértebra cervical, con comprensión medular, pronosticado de grave por el médico que le prestó asistencia.

Dentro de la referida acequia permaneció cuatro horas, hasta que acertaron a pasar por aquellas inmediaciones dos vecinos de esta población que al oír los lamentos que profería, acudieron en su auxilio.

TRAIQUERA
Por blasfemo
Domingo Prades Capafons, vecino de La Jana, ha sido denunciado por proferir palabras contra Dios.

Día Religioso
Santos de mañana
Octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Metropolitana, Santos Martiniano, Saturio, Euflio, mártires; Víctor III, papa; Ambrosio, Florentino, Lulo, obispos; Galo, abad; Gerardo Mayela; Maximina, virgen.

El Oficio y la Misa son de la Dedicación de la Metropolitana, con rito doble mayor y color blanco.

Indulgencia plenaria por el Corazón Eucarístico.

Día Civil
NACIMIENTOS
Juan Gozalbo Castillo, Sidro Vilaroig, 41.

María Navarro Bosch, Alegría, 41 (Grao).

Manuel Picazo García, Costa, 72.

DEFUNCIONES
Ana Colomer Cervelló, 59 años, Colón, 4.

José González Marelo, 6 años, P. Galdós, 1.

Concepción Miralles García, 28 años, 9 Marzo, 61.

MATRIMONIOS
Juan Saborit Adsuaa con Dolores Soler Almela.

Vicente Caballero Ibáñez con Consuelo Zaroso Sansano.

Lucas Sánchez Carrasco con Benita Ballester Trilles.

Joaquín Escrich Nebot con Dolores Cardona Peris.

Francisco Edo Benajes con Joaquina Ros Roca.

Bautista Estrada Feliu con Vicenta Gamir Vilar.

No deje pasar un día más. Pida informes a nuestro Delegado y

El Porvenir de los Hijos

con su seguro de toma de estado proporcionará a usted el placer de ver casados a sus hijos sin esfuerzo material por su parte

Próximamente
Próximamente
¿QUÉ SERÁ?

Arcas «SOLER»
Las ÚNICAS de un solo BLOQUE MACIZO CON BLINDAJE (patentado) incombustibles e imperforables hasta con el soplete.
FABRICA NACIONAL DE ARCAS
A. Soler Capdevilla
Aldana, 3 y 5.—BARCELONA
Representante en Castellón
V. Caldach Roig-Alloza, número 70

F. GASSET BELLVER

FALCÓ, 7.-TELÉF. 70

Venta al por mayor y detall de accesorios para automóviles

Bujías «Splitdorf» y «Marchal» todos los tipos. Faros y lámparas «Marchal».

La única casa en donde podéis encontrar coches y camiones de verdadera ocasión COCHES Y CAMIONES «RENAULT»

Agencia RENAULT-Castellón

Señoras El flujo y enfermedades de la matriz

SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Doctor Valley USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Ismael Colom FOTÓGRAFO

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE COLÓN, NÚM. 27, A LA DE GONZÁLEZ CHERMÁ, NUM. 75 VISITEN SU MODERNA GALERÍA

Instituto Clínico

ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

TRATAMIENTO ESPECIAL del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN BURRIANA EN VALENCIA San Blas, 33 S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Martes, de 5 a 7 tarde Todos los días laborables, de 10 a 2

CASA FAMBUEÑA

TALLER DE PLISADOS

AMPLIACIÓN de los TALLERES

ESTA CASA HACE TODOS CUANTOS PLISÉS, WATEUS y COMBINACIONES SE DESEEN

ÚNICA EN SU CLASE

TRABAJOS EN EL ACTO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Alloza, 68-Castellón de la Plana

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo.-Hígado.-Artrismo en sus múltiples manifestaciones.-Diabetes.-Glucosuria.-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café-estaciones, salones para fiestas, Capilla, Alumbrado eléctrico, Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18.-BARCELONA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 15 Octubre

Consejo de ministros

A la entrada

El primero en penetrar en la Diputación fué el conde de los Andes, acompañado por el gobernador civil. Siguió el señor Calvo Sotelo, quien llevaba una abultada cartera, seguidamente entró el presidente con los restantes ministros.

Luego de los saludos penetraron los ministros en el salón de conferencias, sin hacer ninguna manifestación previa, quedando el Gobierno reunido en Consejo, a las once y quince minutos de la mañana.

Poco antes de las doce abandonó el salón el señor Martínez Anido, volviendo al poco rato manifestando que el Consejo sería de larga duración.

A las doce cuarenta se suspendió el Consejo, pasando el Gobierno al salón de sesiones de la Diputación, donde se había preparado un refrigerio, terminado el cual volvió a reanudarse el Consejo, que terminó a las dos y diez de la tarde.

A la salida

El señor Primo de Rivera, que llevaba sobre su guerrera la medalla oficial de diputado, dijo a los periodistas y personas reunidas que, como verían por la nota oficiosa que se facilitaría, se habían tratado asuntos relacionados con Valencia, añadiendo que don Alfonso, luego de terminada la revista naval de hoy y de almorzar en el buque «Infanta Cristina», realizará una excursión por la Albufera.

Nota oficiosa

El ministro de Economía, conde de los Andes, facilitó la siguiente «Nota oficiosa»: Fomento-Carretera.-Estudio del ferrocarril de la costa de galga internacional.

Hacienda.-Créditos extraordinarios.-Real decreto aceptando un solar en Cullera para la construcción de Aduana.-Cartas municipales de dos ayuntamientos.-Real decreto sobre tributación de los bancos extranjeros, en España.-Real decreto de valores Hispano Americanos en las Bolsas españolas.-R. D. sobre exención del impuesto sobre viajeros en la navegación de altura.

Se acordó recabar del Banco Exterior la mayor rapidez en el establecimiento de agencias sucursales o corresponsalias en todos los países ibero-americanos reconociendo las aspiraciones que formularon en el Congreso de Comercio español de Ultramar los representantes de algunos de dichos países.

Justicia y Cultos.-Se resolvieron diversas peticiones dirigidas al Gobierno por las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de Valencia se acordó en principio la supresión de la prisión central de San Miguel de los Reyes que será sustituida por otra adecuada en la población que se designe.

Desde luego no serán internados nuevos penados en San Miguel de los Reyes, pero el cierre total de esta prisión no se efectuará hasta que esté asegurada la construcción de la que ha de sustituirla. El ministerio de Justicia señalará un plazo para que los ayuntamientos y diputaciones propicias a la construcción por el Estado en sus respectivos términos municipales de la nueva prisión central, puedan manifestarlo.

Instrucción pública.-Se aprobó la construcción de grupos escolares en Silla y Puzol (Valencia), Bechi (Castellón), Aranda de Duero (Burgos); Fuentesauco (Zamora) y Menasalvas (Toledo).

Ejército.-Autorizar la permuta de la fábrica de Marín por los antiguos almacenes de Intendencia.

Ampliación del Consejo El Consejo comenzó por un detenido estudio de algo muy importante para la región valenciana, cual es el ferrocarril de costa de galga internacional. Hoy puede ya considerarse como un hecho el ancho internacional desde la frontera a Barcelona, y ante esta realidad ha surgido la necesidad de estudiar la conveniencia de prolongarlo por la costa estableciéndolo en la línea de Barcelona-Tarragona y Tarragona-Valencia. Sobre este punto parece que habló largamente el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

De los asuntos concernientes al departamento de Hacienda que han sido aprobados, tres destacan por su importancia, y son propuestas del II Congreso de Comercio Español de Ultramar.

El primero consiste en admitir a la cotización en Bolsa española a los valores americanos; no todos, sino los seleccionados.

La segunda propuesta consiste en eximir del impuesto de transportes a los viajeros hispano-americanos en navegación de altura.

La tercera propuesta es la de enviar representantes del Banco

de Comercio Exterior a las pequeñas repúblicas americanas, como El Ecuador, Bolivia y Costa Rica.

El acuerdo de suprimir en principio la Prisión Central de San Miguel de los Reyes está fundamentado en la petición que dirigieron al Gobierno las autoridades y fuerzas vivas de Valencia.

En tal petición se exponían los perjuicios que a Valencia ocasionan los núcleos de población que se crean alrededor de todo establecimiento penitenciario, núcleos de gente indeseable que en muchos casos queda definitivamente domiciliada en la localidad.

Claro está que también reportan algunas ventajas las prisiones centrales; pero Valencia estima que no compensan de los perjuicios, y siendo en este caso concreto así, se ha podido acceder a lo solicitado.

Como se dice en la nota oficiosa, el traslado no puede realizarse en veinticuatro horas; pero se procurará retardarlo lo menos posible, y al efecto, seguramente, tan pronto llegue el ministro de Justicia y Culto a Madrid se publicarán los anuncios para que lo reclamen para sí los Ayuntamientos o Diputaciones que lo deseen.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA T RDE)

Madrid 15 de Octubre.

El viaje del general Carmona a España

Telegrafían de Lisboa que el Presidente de la republica portuguesa general Carmona saldrá mañana por la noche de aquella capital en el expreso con dirección a Madrid.

Lo acompañarán el Presidente del Consejo, el ministro de Relaciones Exteriores, el Embajador de España en aquel país y sus ayudantes.

El general Carmona llegará a la estación de las Delicias de Madrid el día 17 a las diez de la mañana recibiendo el Rey de España y el gobierno en pleno.

Desde Madrid marchará a Barcelona para visitar aquella Exposición, trasladándose luego a Sevilla, desde donde regresará a Lisboa.

Se preparan varios actos en honor del ilustre huésped.

Conferencia

Con el señor Madariaga celebró esta mañana una detenida conferencia el Director general de Minas señor Fuentes Piles, tratando de la corporación minera.

La Junta de Acción Social

En el ministerio de Trabajo ha quedado constituida esta mañana la Junta de Acción Social bajo la presidencia del general Sala.

Forman parte de la misma dos subcomisiones: una de corporación y familias numerosas y otra agro-pecuaria.

Periodista cubano

Se encuentra en Madrid don Antonio Rico, ilustre periodista antillano que en los periódicos de Cuba ha sido un celoso mantenedor de los prestigios del idioma español.

El señor Rico será obsequiado por sus compañeros de la Corte.

De Provincias

De Palma de Mallorca

Tenía una fortuna y muere de inanición

En el Hospital provincial falleció el sábado por la tarde George Berestein de nacionalidad alemana, hombre contrahecho y jorobado que se hospedaba en el Hotel Alhambra donde ocupaba una habitación sin derecho a pensión.

Hacía una vida extraña, pues no mantenía relaciones de amistad con nadie y solo salía del hotel al anochecer.

Toda su alimentación se reducía a un panecillo con un poco de mermelada y como es natural semejante régimen le produjo la muerte por conclusión.

Ayer por la tarde estuvo el juzgado en el Hospital y en el Hotel Alhambra para hacer un inventario de los objetos pertenecientes al finado, pudiéndose apreciar entonces que la joroba de Berestein era postiza sirviéndose de ella para guardar en la misma una verdadera fortuna.

Entre trozos de trapo fueron encontradas 10.500 dolares en billetes del banco además de muchas acciones y cupones de las compañías de gas y electricidad de Bélgica y de los ferrocarriles de aquel país.

En una maleta se encontraron otros valores que suman en total cerca de un millón de dolares.

El juzgado ha practicado hoy nuevas investigaciones para proceder al inventario de cuánto perteneció al extraño alemán.

Se ignora si éste tiene familia en su país.

Programa para hoy

A las diez comenzará la gran revista naval; el Gobierno comerá a bordo del «Infanta Cristina», invitado por el Rey; por la tarde el soberano irá por mar hasta la Dehesa, para conocer el lugar del emplazamiento del aeródromo, y el Rey y el Gobierno marcharán a las once de la noche en tren especial, a Madrid.

Extranjero

Los disturbios en China

Shanghai.—El financiero Hottong, que hace años, por medio de una conferencia, consiguió poner de acuerdo a los jefes contrincantes del movimiento revolucionario, ha enviado despachos telegráficos a los actuales caudillos de la discordia exponiéndoles las terribles consecuencias que originaría la reanudación de la guerra civil que se considera inminente si los llamados a impedirlo no lo pretenden.

Les invita a reunirse en una conferencia en la cual pudan ser resueltas las divergencias pendientes en la actualidad.

zando seguidamente la revista naval.

Todas las unidades de escuadra han desfilado por delante del «Infanta Cristina» en correcta formación, efectuando preciosas evoluciones con matemática precisión. Banquete.

A las dos de la tarde se ha celebrado a bordo del «Infanta Isabel» un banquete.

Excursión a la Albufera.

A las cinco de la tarde terminada la comida han desembarcado don Alfonso, séquito, ministros y autoridades dirigiéndose en automóvil a la dehesa de la Albufera para admirar las bellezas incomparables del famoso lago.

En la Albufera será obsequiados los excursionistas con un lunch.

El cisma futbolístico de la Región Valenciana

Destitución del Comité Regional

Como se sabe ayer llegó procedente de Madrid, el delegado de la Nacional señor Fernández Prida, con objeto de resolver el conflicto actual del fútbol de la Federación Valenciana.

El señor Prida celebró conferencias con los diferentes delegados del Comité regional y con los del grupo «seis».

Después de las conferencias el señor Fernández Prida anunció que el Comité regional debía darse por dimitido.

Uno de la directiva al enterarse de la decisión se quedó boquiabierto, manifestando que los Clubs verían con disgusto tal decisión.

El señor Fernández Prida se limitó a contestar que él no había venido a dar gusto a nadie si no que venía a dar la razón a quien la tuviera.

Por lo tanto el Comité Regional está ya destituido y el Comité Nacional nombrará uno interinamente.

Los periódicos de la noche al comentar la actitud del señor Fernández Prida, manifestaron que si su decisión ha de redundar en beneficio del fútbol regional, bien vería la sea.

Esta noche volverán a reunirse para constituir el Comité interino y confeccionar el calendario.

DE BARCELONA

La Semana Valenciana.

Continúan con gran brillantez celebrándose en el recinto de la Exposición, los distintos actos que forman parte del programa de la Semana Valenciana.

El Congreso de Prensa Internacional.

En el Palacio de la Diputación se celebró esta mañana la sesión inaugural del Congreso de Prensa Internacional.

Han presidido las autoridades asistiendo distinguidas personalidades.

Terminado el acto hubo banquete.

Mañana comenzarán las sesiones de trabajo.

Comida.

Cuando regresen don Alfonso y demás excursionistas de la Albufera, vendrán a la capital donde comerán.

A Madrid.

A las once y cinco minutos de esta noche regresará a la Corte el Rey, infante don Alfonso, Presidente del Consejo, ministros y séquito del soberano.

Se les prepara una entusiasta despedida.

El Rey satisfecho.

Don Alfonso se muestra satisfechísimo del resultado de las maniobras navales efectuadas estos días en aguas del Mediterráneo por la escuadra y especialmente por la brillante revista de esta mañana.

La estancia de Marconi.

El célebre inventor italiano Marconi, que desde hace unos días se encuentra en esta capital visitando la Exposición, ha obsequiado con una comida a las autoridades en el Hotel Ritz.

Esta para corresponder a la atención de Marconi, le ofrecerán pasado otro banquete.

Accidente automovilista.

Comunican de Mataró que en el kilómetro 640, cerca de Cabrera, un automóvil que iba a gran velocidad chocó contra un árbol quedando destruido.

Resultaron heridos el chófer y tres ocupantes del vehículo, dos de éstos últimos gravísimamente. Congreso clausurado.

Bajo la presidencia del gobernador civil se celebró esta mañana en el Palacio de Agricultura la clausura del Congreso de Veterinaria.

Se han pronunciado patrióticos discursos.

Marruecos

Naufragio de un velero italiano

Melilla.—A causa del violento temporal naufragó en las inmediaciones de la desembocadura del río Muiña el velero «San Giorgio» de nacionalidad italiana.

Dos de sus tripulantes cayeron al agua siendo salvados de una muerte segura por unos marineros españoles que se apercibieron del siniestro.

APARATOS DE LIMPIEZA PARA LA CASA



HIGIENE ELEGANCIA Y ECONOMIA AEGIBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES



Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

«CONTINENTAL»



Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48 Castellón

Movimiento social de Villarreal

El centro de Sociedades Obreras de esta ciudad, ante las insistentes reclamaciones de varias secciones que lo integran, ha incluido en el orden del día para la próxima reunión del Consejo Administrativo un punto relacionado con la inspección del trabajo, para llamar la atención una vez más de las autoridades demandándolas que velen por el cumplimiento de lo legislado en materia de protección a los menores, por que en Villarreal se abusa indignamente, y se observa una explotación inicua de los infelices menores de edad.

Hace observar la sección de Carpinteros de envases, que durante todo el verano, mientras los mayores están parados, se ocupan en varias fábricas del ramo, infinidad de chiquillos, que les hacen trabajar jornadas larguissimas por una retribución escandalosa. Por cuyo motivo cuando llega la temporada de invierno, en la recolección de la naranja se nota un tanto de crisis, y tienen que holgar los mayores. Reiteradas veces han formulado reclamaciones, y no han dado efecto. Y ahora quieren pedir a la primera autoridad local, que ponga remedio, o que se constituya el consejo local del trabajo.

En igual sentido, la sección de Alparteros se dirigió anoche en carta al inspector provincial del trabajo, rogándole gire una visita de inspección a las fábricas y talleres de esta localidad.

También se tratará un asunto relacionado con la recolección de la naranja, pues para efectuar este trabajo, ha arraigado mucho la costumbre feísima de contratar mujeres, mientras los hombres

quedan parados en casa, y esto sabe mucho a africanismo.

Se tratará también lo referente a los retirados obreros, con el fin de hacer que se subsanen las deficiencias observadas con respecto a la filiación del personal y demás, y elevar una instancia solicitando la creación en Villarreal de una subagencia al igual que en la vecina ciudad de Burriana, así como pedir al Ayuntamiento la creación del patronato de pensiones para la vejez.

Mucho va a pedir este Consejo, y debía de otorgárseles. Pues no piden más que lo suyo.

El Despertar Femenino.

Esta sociedad de Obreras naranjeras, se reunirá esta noche en junta general, para tratar todo lo relacionado al trabajo de la próxima temporada de la naranja, y se hablará de los seguros sociales. Pues hay muy pocas afiliadas en los almacenes, a pesar de que estas, sus dueños, pagan las cuotas al retiro obrero según el número de cajas. Pero por no llevar en regla los padrones y altas y bajas de la filiación, se quedan muchas obreras sin el derecho al subsidio de maternidad y a la pensión consiguiente.

En esto hay mucho que hacer aquí.

Guix.

Exportadores de naranja

Casa española en Praga (Checoslovaquia). Se recomienda a los exportadores de naranja que deseen trabajar en este país la próxima temporada, que se pongan en relación con la Firma VIVOS VALENCIA, Praga. Havlichkovy-Namesti, N.º 20.

Esta casa da gratuitamente referencias y reseñas sobre este nuevo mercado.

Cros de Turrenostra

La fiesta de Santa Teresa de Jesús.

Cada año va tomando mayor incremento la fiesta que las jóvenes turesianas dedican a su patrona, la mística doctora Santa Teresa de Jesús, resultando insuficiente el templo para contener a las numerosas personas que asistieron ayer a los oficios religiosos que en honor de la citada doctora del Carmelo celebraron las jóvenes.

A las ocho y cuarto fué bendecida la preciosa escultura de tan gran santa, la cual tiene un metro y treinta centímetros de altura, donativo de dos caritativas señoras que ocultan sus nombres, las cuales han tenido la galantería de regalar a nuestra ayuda de parroquia, que aunque pobre, agradece sinceramente los obsequios que diversas personas de buen corazón se han dignado ofrendarla.

Las ocho y media era la hora que dió principio el Santo Sacrificio de la Misa, cantada con singular maestría por las simpáticas turesianas, las cuales con sus armoniosas voces, dieron brillantez inusitada al acto religioso y acercándose durante él al banquete Eucarístico muchísimas personas.

Todo el tiempo que duró la distribución del rico manjar, cantaron preciosos himnos religiosos las jóvenes citadas, terminándose la Misa a los acordes del himno turesiano.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ocupó la sagrada cátedra nuestro digno Cura párroco, reverendo don Francisco Albert Sanz, disertando sobre la vida de la insigne Doctora, de la que dijo que aunque hacía cuatro siglos que abandonó el mundo

para ir a reunirse junto a su Divino Esposo, ca la vez se va extendiendo más la fama de esta mujer singular, dotada de una inteligencia privilegiada, terminando su hermosa peroración, exhortando a todos a seguir la senda trazada por tan invicta Doctora si queremos gozar de la bienaventuranza eterna.

Terminado el sermón, las jóvenes turesianas cantaron su precioso himno, organizándose seguidamente la procesión que recorrió todo el poblado, siendo presidido por las autoridades locales, integradas por el señor Alcalde pedáneo don Alfredo Persiva, celador del puerto, don Rafael Bey, sargento de Carabineros, don Juan García; corneta del mismo cuerpo, don Cipriano Morgado y carabineros don Angel Castro y don Saturnino Berrado, abrían marcha la Cruz parroquial, figurando en el cortejo religioso, dos pendones y el estandarte de la Archicofradía Turesiana de la villa de Torreblanca, cedidos galantemente por las cofradías de la villa citada. La preciosa Imagen de Santa Teresa era llevada por jóvenes pescaderas de esta localidad, lo mismo que los pendones y estandarte citados, llevando las cintas de este último, las simpáticas muchachas Pepita Simó y Remedios Blasco, estando engalanadas las casas del trayecto con preciosas colgaduras.

El reverendo don Francisco Fumadó Ballester, cura párroco de Torreblanca, asistió con capa pluvial, estando encargado de la organización de la procesión, nuestro digno cura párroco, cerrando la marcha la banda de música de dicha villa que tocó preciosas marchas religiosas durante el trayecto, siendo interrumpidas varias veces por los ecos armoniosos con que las simpáticas muchachas al

cantar el himno turesiano embelaban el ambiente con sus argentinas voces, terminándose la manifestación de fé a la puesta de sol, el cual lució majestuosamente y mandó cascadas de lumbre, sin ocultarse lo más mínimo en todo el día como queriendo participar de nuestra fiesta inolvidable.

Y para terminar, felicitamos efusivamente a la Archicofradía turesiana por haber tenido un acierto singular al organizar dicho festejo, al que ha concurrido la mayoría del vecindario, deseando que el año próximo supere al actual, felicitando igualmente a las incógnitas donantes de la imagen, la cual desde ayer es venerada en nuestra parroquia.

El Corresponsal.

8-10-1929.

SE NECESITAN

Subdelegados en todas las cabeceras de partido de esta provincia y agentes en todas las localidades importantes para una entidad controlada por el Estado y que opera sobre Crédito y Ahorro y sobre compra y construcción de fincas, dando para este último la facilidad de amortizar en 12 años con el 4% de interés y sin hacer desembolsos hasta que las obras estén terminadas. Dirigirse por escrito a Luis de Sandoval, Avenida de Victoria Eugenia, 38.- Valencia

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Libros, revistas y periódicos

«La Mujer en su Casa»

Hemos recibido el número de Octubre de «La Mujer en su Casa», revista que no olvida ningún detalle interesante para la mujer o la casa, y está al corriente de cuantas novedades surgen.

En su sección de Labores (a mano y a máquina) la principal de la revista, contiene multitud de modelos de todas clases y publica un artículo sobre el bordado con lana y rafia ilustrado con preciosos grabados de bolsillos, sillas de tijeras, y bolsos de labor hechos con esta nueva técnica.

En la de Modas para señoras y niñas, se ocupa de las de la temporada de otoño y de las tendencias que hay para el próximo invierno, con numerosos y elegantes figurines entre los que destacan las casacas y blusones prendas que están en boga. Otras novedades importantes son las aplicaciones sobre trajes, sombreros, y bolsillos de diferentes tonos y combinaciones de tejidos. Completan este número la sección dedicada a Ropa interior, las Lecciones de Corte y Confección dedicadas a la Canastilla, y la de Trabajos artísticos (raspado pirograbado etc) y los artículos sobre Deportes, Conocimientos útiles, Higiene y Belleza, Cocina etc. Continúa además la publicación de la novela de Diniz Las Pupilas del Rector y la sección de Correspondencia desde la «La Mujer en su Casa» se comunica con sus suscriptoras.

Cercíorese de lo importante y útil de «La Mujer en su Casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos de correos a la Editorial Bailly Baillieres S. A. Nuñez de Balboa 21 Madrid y recibirá el número de Octubre.

Maset

Se desea alquilar un maset para los meses de invierno. Dirigirse a la Admón. del HERALDO.

Vaca suiza

vendo sola o con su becerro de tres meses. Gobernador, 53.- Castellón.

AUTO

FORD se vende, casi nuevo, en buenas condiciones. Razón, Caballeros, 22.

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa SALVADOR BLANCH P. del Rey D. Jaime, 31-Castellón

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Semana Gráfica», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra C. principal.

Solares

Se venden solares en la calle del Escultor Viciano. Darán razón en ste periódico.

Se desean

en casa céntrica con dos habitaciones con balcón a la calle, se desean dos huéspedes. Razón en el Kiosko de periódicos de la plaza de la Paz.

ACADEMIA CHEZA

Director: Don Conrado Marco Salvador - Mayor, 119, pral.-CASTELLÓN.-Frente al Gobierno Civil

1. Enseñanza. - Párvulos, Elemental y Superior.-Bachillerato Elemental y Universitario (Ciencias y Letras).-Magisterio.-Contabilidad Mercantil.-Taqüigrafía.-Mecanografía. - **IDIOMAS:** Frances, Inglés, Alemán, Italiano.

(En todas estas Secciones, clases especiales para Señoritas)

Preparación para ingreso en la Academia General Militar a cargo del capitán don José Gómez Aznar, exprofesor de la Academia de Infantería.

Débiles Elixir Gallo

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908 Capital suscrito. 2.000.000 pesetas
» desembolsado . . . 1.046'300
domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso
Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 6.253
Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928. 36.697.250'00 pesetas
Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 1.623.778'34

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: Don José Castelló-Tárrega y Arroyo MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber
Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase
Salidas (De Castellón, todos los jueves, a la una tarde.
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.
Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl. y Margall, 8.-Teléfono 147
En BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plaza, 4, pral. Teléfono 15.887
En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran-Via Layetana, 2.-Teléfono 14732

ARMAS y municiones de todas clases

EXPLOSIVOS PARA CANTERAS Y MINAS ACCESORIOS DE CAZA
Artículos para somatenistas. :: Taller de composturas de toda clase de armas



MANUEL ROYO.-R. Zorrilla, 26-Castellón

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos si durezas, ojos de gallo, juanetas, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-0 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.



NOGAT MINERVA

Este MATA-RATAS constituye el producto mas cómodo, rápido, y eficaz para matar toda clase de ratones

El MATA-RATAS NOGAT se vende en las principales droguerías de la capital y pueblos de la provincia al precio de 0'50 pesetas cada botella suelta y 10 pesetas la caja de 25 bolsos
PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG.- BARCELONA
Páidos a JOSE L. VIVES Maura, 13 CASTELLÓN
Hay que perseguir y combatir con tesón y sin tregua a las ratas, ratones y topo

Heraldo de Castellón

TARIFAS DE PUBLICIDAD ESQUELAS

De una columna.	10 pesetas
De dos columnas.	20 »
De tres columnas.	30 »
De cuarto de plana.	75 »
De tercio de plana.	100 »
De media plana.	250 »
De plana entera.	500 »

para las planas interiores y el doble de dichos precios para la primera plana y para aquellas esquelas que se faciliten después de las dos de la tarde en los periódicos de la noche y después de las doce de la noche en los periódicos de la mañana y se inserten en cualquier plana.

ANUNCIOS

Anuncios de corporaciones oficiales y sociedades particulares no concertadas, UNA PESETA línea e inserción.
Anuncios comerciales y particulares a QUINCE CENTIMOS línea e inserción.
Tarifa acordada por los periódicos La Provincia Nueva, Diario de Castellón, Diario de la Mañana y HERALDO DE CASTELLÓN, con fecha 2 Septiembre 1929.

Vapores de P. Garcías Seguí

Servicio rápido y semanal directo para Barcelona y viceversa por el vapor

Virgen de Africa

Grandes comodidades para pasaje de 1.ª y 3.ª clase

ADMITE CARGA
Salidas (De Castellón, los domingos a las tres de la tarde.
De Barcelona los miércoles a las cinco de la tarde.
PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE
En Castellón: A Sucesor de Sebastián Roca, Paseo García Trofo, (Grao)-Teléfono número 8
En Barcelona: A P. Garcías Seguí, Paseo de Colón, 9
Entrada: Plaza 4, pral.-Teléfono 15.887